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GIUNTA DELLE ELEZIONI

Mercoledì 23 novembre

(Presso il Salone della Lupa)

ORE 15,30

1) Audizioni.

2) Comunicazioni del Presidente .
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GIUNTA PER LE AUTORIZZAZIONI
A PROCEDERE IN GIUDIZIO

Mercoledì 23 novembre

(Presso la saletta adiacente l'Aula dei gruppi)

ORE 15,30

Seguito dell'esame di domande di autorizzazione a procedere:

Contro il deputato Napoli (Doc . IV, n. 54).

Relatore: Guidetti Serra.

Contro il deputato Sospiri (Doc . IV, n . 61).

Relatore : Paganelli.

Esame di domande di autorizzazione a procedere:

Contro il deputato Bellocchio (Doc . IV, n. 14).
Relatore : Fumagalli Carulli.

Contro il deputato Manfredi (Doc . IV, n . 52).

Relatore : Bargone.

Contro il deputato Lia (Doc . IV, n. 55).

Relatore : Trabacchi.

Contro il deputato Geremicca (Doc . IV, n . 57).

Relatore : Buffoni.

Contro il deputato Teodori (Doc . IV, n. 58).

Relatore : Fumagalli Carulli.

Contro il deputato Merloni (Doc . IV, n . 60).
Relatore : Trabacchi.

Contro i deputati Faccio e Procacci (Doc. IV, n . 62).

Relatore : Angelini Piero Mario .



290 — Bollettino Commissioni

	

6

	

Lunedì 21 novembre 1988

COMMISSIONI RIUNITE
X (Attività produttive) e XIII (Agricoltura)

Mercoledì 23 novembre

(Aula Commissione Attività produttive)

ORE 13,30

Ufficio di Presidenza delle Commissioni riunite integrato
dai rappresentanti dei gruppi .
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I COMMISSIONE PERMANENTE

(Affari costituzionali,
della Presidenza del Consiglio e interni)

Mercoledì 23 novembre

ORE 8,30

Elezione di un Segretario.

Svolgimento di interrogazioni:

FORLEO e PACETTI : n. 5-00372 (Ordine pubblico in Sicilia).

PACETTI ed altri : n . 5-00488 (Indenità di espropriazione).

DE CAROLIS : n . 5-00917 (Indennità di espropriazione).

DE CAROLIS : n . 5-00898 (Sosta di zingari in località Cantagallo).

POLI BORTONE : n . 5-01005 (Amministratori comunali di Scorrano di-

chiarati falliti) .

In sede referente.

Seguito dell'esame delle proposte di legge:

RUTELLI ed altri: Indizione di un referendum consultivo sugli Stati

Uniti d 'Europa e sull 'attribuzione al Parlamento europeo eletto nel
1989 di un mandato per la predisposizione di un progetto di trattato
per gli Stati Uniti d 'Europa (1616).
(Parere della Ili, della V e della VII Commissione).

PROPOSTA DI LEGGE D 'INIZIATIVA POPOLARE : Indizione di un referendum
di indirizzo sul conferimento di un mandato costituente al Parla-
mento europeo che sarà eletto nel 1989 (2900).
(Parere della Ili e della V Commissione).

Relatore : Labriola .
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Seguito dell'esame delle proposte di legge costituzionale:

CERVETTI ed altri : Indizione di un referendum per l'unità politica
dell'Europa (2905).

(Parere della Ili, della V e della VII Commissione) — Relatore : La-
briola.

Esame della proposta di legge:

MARTINAllOLI ed altri : Modificazione della legge 24 gennaio 1979,
n. 18, per l'eleggibilità al Parlamento europeo dei cittadini degli
altri Paesi membri della Comunità europea (3306).

(Parere della III Commissione) — Relatore : Labriola.

Esame del disegno di legge:

Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 6 ottobre
1988, n. 434, recante disposizioni urgenti per assicurare il regolare
funzionamento degli uffici periferici dell'Azienda nazionale autonoma
delle strade (ANAS) (Approvato dal Senato) (3362).
(Parere della V, della VIII e della XI Commissione) — Relatore : Soddu.

Seguito dell'esame del disegno e delle proposte di legge:

Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto
di accesso ai documenti amministrativi (1913).
(Parere della II, della IV e della V Commissione).

Russo FRANCO ed altri : Norme per il diritto all 'accesso ai documenti
amministrativi e per la loro pubblicazione (2003).
(Parere della II, della IV e della V Commissione).

BASSANINI e BECCHI : Disposizioni sul procedimento amministrativo e
sui diritti dei cittadini di fronte alle pubbliche amministrazioni.
(1218).
(Parere della II, della IV, della V, della VII e della XI Commissione).

Relatore : Riggio.

Seguito dell'esame delle proposte di legge:

MARTINAllOLI ed altri : Delega al Governo per l 'emanazione di norme
sul processo amministrativo dinanzi a tribunali amministrativi regio-
nali, al Consiglio di Stato ed al consiglio di giustizia amministrativa
per la regione siciliana, nonché sul ricorso straordinario al Presi-
dente della Repubblica e sui ricorsi amministrativi (788).
(Parere della Il Commissione).

LABRIOLA : Norme sulla giurisdizione amministrativa (1726).
(Parere della Il, della V, della VI e della XI Commissione).

Relatore : Segni.

Seguito dell'esame delle proposte di legge:

ANIASI ed altri : Legge-quadro sui diritti del cittadino malato (34).
(Parere della II, della V e della XII Commissione, articolo 73, comma
1-bis) .
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COLOMBINI ed altri : Legge-quadro per la tutela dei diritti del citta-
dino in materia di assistenza sanitaria (500).
(Parere della II, della III, della V e della XII Commissione).

DEL DONNO ed altri : Norme per la tutela dei diritti del malato
degente in istituti di cura (1597).
(Parere della II, della V e della XII Commissione).

Relatore : Labriola.

Seguito dell'esame delle proposte di _legge:

BASSANINI ed altri : Norme per il sostegno degli enti e associazioni
che perseguono finalità umanitarie, scientifiche, culturali, religiose,
politiche, sindacali, di promozione sociale e civile, di salvaguardia
dell ' ambiente naturale e del patrimonio culturale e artistico (36).
(Parere della II, della V, nonché della VI Commissione, ai sensi dell ' ex

articolo 73, comma 1-bis, del regolamento).

TEODORI ed altri : Riduzione della spesa pubblica di 1 .273 miliardi e
682 milioni di lire con l'abrogazione di sovvenzioni e contributi
statali ad oltre tremila enti, associazioni ed organismi, sia pubblici
che privati (416).
(Parere della V Commissione).

Relatore : Soddu.

Seguito dell'esame del testo unificato delle proposte di legge:

CAPPIELLO ed altri : Istituzione di una Commissione nazionale per
l ' uguaglianza fra uomo e donna (1229).
(Parere della Il, della V e della XI Commissione).

TuRco ed altri : Istituzione di una commissione per le pari opportu-
nità tra uomo e donna in campo economico, sociale e culturale
presso la Presidenza del Consiglio dei ministri (1380).
(Parere della 11, della III, della V, della VII e della XI Commissione).

MAllUCONI ed altri : Istituzione della Commissione nazionale per le
pari opportunità tra la donna e l ' uomo (2219).
(Parere della II, della V e della XI Commissione).

ANSELMI ed altri : Istituzione della Commissione nazionale per le pari
opportunità tra la donna e l 'uomo (2630).
(Parere della 11, della V e della XI Commissione).

Relatore : Cappiello.

Seguito dell'esame della proposta di legge costituzionalè:

CAVERI ed altri: Modifiche ed integrazioni agli statuti speciali per la
Valle d 'Aosta e per la Sardegna (1714-bis).

Relatore : Caveri .
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Seguito dell'esame delle proposte di legge:

FRANCHI ed altri : Riapertura dei termini di cui all'articolo 36 della
legge 18 aprile 1975, n . 110, per la denuncia delle armi e munizioni
il cui è consentita la detenzione e per la consegna delle armi da
guerra, tipo guerra, munizioni, esplosivi ed altri congegni micidiali
(609).
(Parere della II Commissione).

ZOLLA ed altri : Nuove norme sulla detenzione delle armi, delle
munizioni, degli esplosivi e dei congegni assimilati (1416).
(Parere della II, della IV, della V, della VI e della VII Commissione).

TASSI e TRANTINO : Abrogazione dell 'obbligo di denuncia per la deten-
zione di armi da punta e da taglio e della limitazione nella deten-
zione delle armi da fuoco (3213).
(Parere della Il Commissione).

Relatore : Soddu.

Seguito dell'esame delle proposte di legge:

BASSANINI ed altri : Modificazioni alle leggi 24 gennaio 1979, n . 18, e
9 aprile 1984, n . 61, sull'elezione dei rappresentanti dell 'Italia al
Parlamento europeo (2097).
(Parere della Il e della III Commissione).

PAllAGLIA ed altri : Modifica al numero delle preferenze per l 'elezione
dei rappresentanti dell 'Italia al Parlamento Europeo (3141).
(Parere della III Commissione).

SARTI : Modificazioni alle norme per l 'elezione dei rappresentanti
dell 'Italia al Parlamento europeo (3254).
(Parere della Il e della III Commissione).

Relatore : Labriola.

Seguito dell'esame delle proposte di legge costituzionale:

Rossi DI MONTELERA : Abrogazione della XIII disposizione transitoria
della Costituzione (1075).

STERPA e SERRENTINO : Abrogazione dei commi primo e secondo della
XIII disposizione transitoria della Costituzione (1341).

TRANTINO ed altri : Abrogazione della XII e XIII disposizione transito-
ria della Costituzione (1388).

CAMBER : Abrogazione dei commi primo e secondo della XIII disposi-
zione transitoria della Costituzione (2677).

Relatore : De Carolis .
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In sede consultiva, ai sensi dell'articolo 96-bis del Regolamento.

Disegno di legge:

Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 6 ottobre
1988, n . 434, recante disposizioni urgenti per assicurare il regolare
funzionamento degli uffici periferici dell 'Azienda nazionale autonoma
delle strade (ANAS) (Approvato dal Senato) (3362).

Relatore : Soddu .

In sede consultiva.

Parere sulla proposta di legge:

MELLINI ed altri : Delega al Governo della Repubblica per l 'emana-
zione di un nuovo testo del libro III del codice penale militare di
pace per l 'adeguamento e l ' integrazione con l 'emanando nuovo co-
dice di procedura penale di cui alla delega conferita al governo della
Repubblica con legge 16 febbraio 1987, n . 81 (2021).
(Parere alla II Commissione) — Relatore : Binetti.

Parere sul disegno di legge:

Realizzazione e funzionamento del Centro nazionale di ricerche aero-
spaziali (2509).
(Parere alla X Commissione) — Relatore : Bertoli.

Parere sul disegno e sulle proposte di legge:

Istituzione del Consiglio della magistratura militare (approvato dalle
Commissioni riunite II e IV del Senato) (3061).

STEGAGNINI : Istituzione del Consiglio della magistratura militare
(1252).

TESTA ANTONIO ed altri : Istituzione del Consiglio superiore della
magistratura militare e norme urgenti di modifica dell'ordinamento
giudiziario militare (2018).

(Parere alla Il Commissione) — Relatore : Balestracci.

Parere sul testo unificato delle proposte di legge:

BOTTA ed altri: Piano decennale per la realizzazione di infrastrutture
intermodali (339).

LUCCHESI ed altri : Interventi dello Stato per la realizzazione di
infrastrutture intermodali per i trasporti (2171).

(Parere alla IX Commissione) — Relatore : Frasson .
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Parere sul testo unificato delle proposte di legge:

FIANDROTTI ed altri: Nuove norme per l'assistenza e la riabilitazione
degli handicappati (45).

ARTIOLI ed altri : Norme per l'assistenza e l'integrazione sociale dei
cittadini handicappati (288).

ARMELLIN ed altri: Legge-quadro per l 'assistenza, la integrazione
sociale e la tutela dei diritti dei cittadini portatori di handicap (484).

COLOMBINI ed altri: Norme quadro per l'integrazione sociale e per la
tutela dei diritti dei cittadini handicappati (501).

(Parere alla XII Commissione) — Relatore : Frasson.

Parere sul disegno di legge:

Modifiche alle leggi 11 febbraio 1971, n . 50, 6 marzo 1976, n. 51, e
26 aprile 1986, n. 193, nonché nuova disciplina sulla nautica da
diporto (Approvato dalla VIII Commissione del Senato) (3119).

(Parere alla IX Commissione) — Relatore : Mastrantuono.

Parere sui disegni di legge:

Ratifica ed esecuzione della convenzione europea sullo stato giuri-
dico dei fanciulli nati fuori dal matrimonio, adottata a Strasburgo il
15 ottobre 1975 (2022).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Cappiello.

Ratifica ed esecuzione della convenzione tra gli Stati membri delle
Comunità europee relativa all'applicazione del principio ne bis in
idem, firmata a Bruxelles il 25 maggio 1987 (2772).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Barbieri.

Ratifica ed esecuzione della convenzione relativa alla soppressione
della legalizzazione di atti negli Stati membri delle Comunità euro-
pee, firmata a Bruxelles il 25 maggio 1987 (2773).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Barbieri.

Ratifica ed esecuzione del trattato di estradizione tra la Repubblica
italiana ed il Regno Unito di Gran Bretagna e Irlanda del Nord,
firmato a Firenze il 12 marzo 1986 (Approvato dal Senato) (2823).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Lanzinger.

Ratifica ed esecuzione della convenzione europea sul controllo del-
l'acquisto e della detenzione di armi da fuoco da parte dei privati,
adottata a Strasburgo il 28 giugno 1978 (Approvato dal Senato)
(2829).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Soddu.

Ratifica ed esecuzione dell'accordo di mutua assistenza amministra-
tiva tra la Repubblica italiana e la Repubblica algerina democratica
e popolare, per la prevenzione, la ricerca e la repressione delle
violazioni doganali, firmato ad Algeri il 15 aprile 1986 (Approvato dal
Senato) (2994).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Gei .
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Ratifica ed esecuzione della convenzione concernente il rilascio di un
certificato relativo alla diversità dei cognomi, fatta a L'Aja 1'8 set-
tembre 1982 (Approvato dal Senato) (2996).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Binetti.

Ratifica ed esecuzione dell 'accordo sui trasporti e la navigazione
marittima tra la Repubblica italiana e la Repubblica algerina demo-
cratica e popolare, firmato ad Algeri il 28 febbraio 1987 (Approvato

dal Senato) (2997).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Mazzuconi.

Ratifica ed esecuzione dell'accordo tra la Repubblica italiana e la
Repubblica democratica tedesca sull 'assistenza giudiziaria in materia
civile e sullo scambio di atti di stato civile, firmato a Berlino il 10
luglio 1984, con scambio di note effettuato in pari data (Approvato
dal Senato) (3110).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Mastrantuono.

Ratifica ed esecuzione dell 'accordo di cooperazione tecnica tra il
Governo della Repubblica italiana e il Governo della Repubblica
peruviana, con protocollo addizionale, firmato a Lima 26 gennaio
1981 (Approvato dal Senato) (3111).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Barbieri.

Ratifica ed esecuzione dell'accordo aggiuntivo alla convenzione tra
Italia ed Austria sul riconoscimento e l 'esecuzione delle decisioni
giudiziarie in materia civile e commerciale, di transazioni giudiziarie
e di atti notarili del 16 novembre 1971, effettuato mediante scambio
di lettera a Roma il 7 aprile 1987 (Approvato dal Senato) (3112).

(Parere alla III Commissione) — Relatore : Frasson.

Ratifica ed esecuzione della convenzione 1986 sul commercio del
grano e della convenzione 1986 sull 'aiuto alimentare, aperte alla
firma a New York dal 1° maggio al 30 giugno 1986 (Approvato dal
Senato) (3114).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Labriola.

Adesione dell 'Italia alla convenzione sulla conservazione delle risorse
marine viventi in Antartide, adottata a Canberra il 20 maggio 1980,
e sua esecuzione (Approvato dal Senato) (2824).
(Parere alla III Commissione) — Relatore : Teodori.

Parere sulle proposte di legge:

Senatori GIUGNI ed altri : Norme dirette a garantire il funzionamento
dei servizi pubblici essenziali nell 'ambito della tutela del diritto di
sciopero e istituzione della Commissione per le relazioni sindacali
nei servizi pubblici (Approvata, in un testo unificato, dal Senato)
(3039).

PAllAGLIA : Norme per la garanzia dei collegamenti con la Sardegna e
le isole minori (143).

PIRO : Norme sull 'esercizio del diritto di sciopero nei servizi pubblici

essenziali (212) .
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CONTU e ROJCH: Regolamentazione del diritto di sciopero per gli
addetti ai collegamenti marittimi per le isole (505).

Rossi DI MONTELERA : Norme per la regolamentazione dello sciopero
nei servizi pubblici essenziali (1035).

MARTINAllOLI ed altri : Disciplina dell'esercizio del diritto di sciopero
nei servizi pubblici essenziali (2092).

LA MALFA ed altri : Norme per la regolamentazione dell'esercizio del
diritto di sciopero nei servizi pubblici essenziali (2187).

(Parere alla XI Commissione) — Relatore : Riggio.

Parere sui disegni e sulle proposte di legge:

Responsabilità disciplinare e incompatibilità del magistrato (1996).

Nuova disciplina degli incarichi extragiudiziari conferiti ai magi-
strati ordinari (2912).

GARGANI : Modifiche alle norme sull'incompatibilità di funzioni dei
magistrati ordinari e sull 'onnicomprensività del relativo trattamento
economico (733).

FERRARI MARTE ed altri : Responsabilità disciplinare dei magistrati
(979).

ZANGHERI ed altri : Divieto per i magistrati di rendere dichiarazioni
sui procedimenti a loro affidati (1274).

TRANTINO ed altri : Norme concernenti la responsabilità disciplinare,
le incompatibilità e la difesa della funzione e dell'immagine del
magistrato (1394).

VIOLANTE ed altri : Norme in materia di incarichi extragiudiziari dei
magistrati ordinari, amministrativi e militari (1490).

PEDRAllI CIPOLLA ed altri : Responsabilità disciplinare del magistrato
(1621).

DEL PENNINO ed altri : Responsabilità disciplinare ed incompatibilità
del magistrato (1981).

GARGANI : Nuove norme sui procedimenti disciplinari dei magistrati
ordinari e sui provvedimenti di cui all'articolo 3 del regio decreto
legislativo 31 maggio 1946, n . 511 (2268).

(Parere alla 11 Commissione) — Relatore : Binetti.

Parere sul disegno di legge:

Istituzione del Consiglio di amministrazione per il personale delle
cancellerie e delle segreterie giudiziarie militari (Approvato dalla IV
Commissione del Senato) (3207).
(Parere alla XI Commissione) — Relatore : Binetti .
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II COMMISSIONE PERMANENTE

(Giustizia)

Martedì 22 novembre

ORE 12,30

Ufficio di Presidenza integrato dai rappresentanti dei gruppi .
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III COMMISSIONE PERMANENTE
(Affari esteri e comunitari)

Mercoledì 23 novembre

ORE 8,30

In sede referente.

Esame dei disegni di legge:

Ratifica ed esecuzione del trattato tra Repubblica italiana e la
Repubblica argentina per la creazione di una relazione associativa
particolare, firmato a Roma il 10 novembre 1987 (3128).
(Parere della I, della VI, della VII, della X e della XI Commissione) —
Relatore : Foschi.

Ratifica ed esecuzione dell 'accordo relativo all 'applicazione tra gli

Stati membri delle Comunità europee della convenzione del Consi-
glio d'Europa sul trasferimento delle persone condannate, firmato a
Bruxelles il 25 maggio 1987 (Approvato dal Senato) (3284).
(Parere della I, della II e della V Commissione) — Relatore : Martini.

Ratifica ed esecuzione dell'accordo tra Repubblica italiana e la
Repubblica tunisina per la protezione reciproca degli investimenti,
con scambi di lettere, firmato a Roma il 17 ottobre 1985 (Approvato

dal Senato) (2830).
(Parere della I, della V, della VI, della X e della XI Commissione) —

Relatore : Martini.

Ratifica ed esecuzione della convenzione tra il Governo della Repub-
blica italiana ed il Governo della Repubblica francese relativa alla
delimitazione delle frontiere marittime nell'area delle Bocche di
Bonifacio, firmata a Parigi il 28 novembre 1986 (Approvato dal
Senato) (2992).
(Parere della IX Commissione) — Relatore : Martini .
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ORE 13

Comitato permanente per la cooperazione allo sviluppo.

Audizione del Ministro Paolo Galli, direttore generale per la coopera-
zione allo sviluppo.
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IV COMMISSIONE PERMANENTE

(Difesa)

Mercoledì 23 novembre

ORE 16

Comitato ristretto.

Esame delle proposte di legge nn . 437 e 1857, concernenti la sanità
militare .
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V COMMISSIONE PERMANENTE

(Bilancio, tesoro e programmazione)

Martedì 22 novembre

ORE 10,30

Ufficio di Presidenza integrato dai rappresentanti dei gruppi.

ORE 11

Comitato dei nove.

Esame dei disegni di legge finanziaria e di bilancio (3196 e 3197).

Mercoledì 23 novembre

ORE 8,30

In sede consultiva.

Parere sulle proposte di legge:

CAPRILI ed altri : Autorizzazione ad effettuare negli anni 1989, 1990 e
1991, le lotterie di Viareggio e dì Venezia e integrazione dell 'articolo
5 della legge 4 agosto 1955, n. 722, concernente l 'autorizzazione ad
effettuare annualmente quattro lotterie nazionali (2373).

Senatori ZANELLA ed altri : Autorizzazione ad effettuare negli anni
1989, 1990 e 1991 le lotterie di Viareggio, di Venezia, di Taormina,
di Sanremo, di Foligno e del Garda (Apprrovata dalla VI Commissione
permanente del Senato) (3053).

(Parere alla VI Commissione) — Relatore : Orsini Gianfranco .
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Parere sul nuovo testo del disegno di legge:

Disposizioni in materia di interventi finanziari peri settori dello
spettacolo (3203).
(Parere alla VII Commissione) — Relatore : Artioli.

Parere sul nuovo testo del disegna di legge:

Disposizioni in materia di evasione contributiva e di fiscalizzazione
degli oneri sociali (3206).
(Parere alla XI Commissione) — Relatore : Cristofori.

Parere sulla proposta di legge:

DE JuLIo ed altri : Interpretazione autentica del decreto del Presi-
dente della Repubblica 11 luglio 1980, n . 382, in merito ai diritti e

doveri dei professori universitari di ruolo di cittadinanza non ita-
liana, e modifica del decreto-legge 2 marzo 1987, n. 57, convertito,
con modificazioni, dalla legge 22 aprile 1987, n . 158, in materia di
procedure di trasferimento dei professori associati (2543).
(Parere alla I Commissione) — Relatore : Orsini Gianfranco.
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VI COMMISSIONE PERMANENTE

(Finanze)

Martedì 22 novembre

ORE 15

Comitato ristretto.

Progetto di legge n . 3201 (Autonomia impositiva enti locali).

ORE 17

Ufficio di Presidenza allargato ai rappresentanti dei gruppi.

Mercoledì 23 novembre

ORE 8,30

In sede referente.

Seguito dell'esame del disegno di legge:

Disposizioni sull 'autonomia impositiva degli enti locali (3201).
(Parere della I, della 11, della V, della VIII e della X Commissione) —
Relatore : Romita .
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In sede legislativa.

Discussione delle proposte di legge:

ZANELLA ed altri: Autorizzazione ad effettuare negli anni 1989, 1990 e
1991 le lotterie di Viareggio e di Venezia (3053-ter).
(Parere della I, della V e della VII Commissione).

CAPRILI ed altri : Autorizzazione ad effettuare negli anni 1989, 1990 e
1991 le lotterie di Viareggio e di Venezia e integrazione dell'articolo
5 della legge 4 agosto 1955, n . 722, concernente l 'autorizzazione ad
effettuare annualmente quattro lotterie nazionali (2373).

(Parere della I e della V Commissione).

Relatore : Ravasio .
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VII COMMISSIONE PERMANENTE
(Cultura, scienza e istruzione)

Martedì 22 novembre

Al termine della seduta antimeridiana dell'Assemblea.

Ufficio di Presidenza.

* * *
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VIII COMMISSIONE PERMANENTE

(Ambiente, territorio e lavori pubblici)

Mercoledì 23 novembre

ORE 8,45

In sede referente.

Seguito dell'esame del disegno e delle proposte di legge:

Norme per un nuovo piano di edilizia residenziale pubblica (3097).
(Parere della I, della II, della V e della VI Commissione).

BOTTA ed altri: Norme per lo snellimento delle procedure di inter-
vento per l'edilizia residenziale e per l'erogazione dei relativi flussi
finanziari (330).

(Parere della I, della II, della V e della VI Commissione).

FERRARI MARTE ed altri : Agevolazioni per la concessione della casa a
riscatto od in locazione agli handicappati gravi (961).

(Parere della V, della VI e della XII Commissione).

FERRARINI ed altri : Programma di edilizia cooperativa per la loca-
zione (1040).

(Parere della I, della Il, della V, della VI e della XI Commissione).

FERRARINI ed altri : Programmi per l'edilizia residenziale destinati
alla locazione (1041).

(Parere della I, della Il, della V e della VI Commissione).

ERMELLI CUPELLI : Princìpi strutturali ed organizzativi dell'edilizia
residenziale pubblica (1062).

(Parere della I, della II, della V, della VI e della XI Commissione).

SAVIO : Modifiche degli articoli 27 e 28 della legge 8 agosto 1977,
n . 513, concernenti il riscatto degli alloggi dell'edilizia residenziale
pubblica (1130).

(Parere della II, della V e della VI Commissione).

BULLERI ed altri : Finanziamenti ed agevolazioni per programmi di
edilizia convenzionata (1371).

(Parere della I, della II, della V, della VI e della XI Commissione) .
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SAPIO ed altri : Proroga del piano decennale di edilizia residenziale
pubblica per il biennio 1988-1989 (1372).
(Parere della I, della V, della VI e della XI Commissione).

BULLERI ed altri : Riforma degli IACP e norme sulla cessione in
proprietà di alloggi pubblici (1373).

(Parere della I, della Il, della V, della VI e della XI Commissione).

FERRARINI ed altri: Norme a favore delle cooperative di abitazione e
per la trasformazione delle cooperative a proprietà indivisa (2273).

(Parere della I, della II e della V Commissione).

BATTISTUZZI ed altri : Ripristino della possibilità di trasferimento in
proprietà a favore degli assegnatari di alloggi di edilizia residenziale
pubblica assegnati in locazione semplice (2272).

(Parere della I, della Il, della V e della VI Commissione).

CAPPIELLO ed altri: Norme in tema di alloggi di edilizia residenziale
(2738).
(Parere della I e della II Commissione).

LusETTI ed altri: Disposizioni urgenti in materia di riscatto di alloggi
di edilizia residenziale pubblica (2879).

(Parere della II e della V Commissione).

SOLAROLI ed altri : Riconoscimento ai fabbricati dati in godimento ed
in uso ai soci di cooperative edilizie a proprietà indivisa della
qualità di beni strumentali e qualificazione del relativo reddito come
reddito di impresa (3045).

(Parere della V e della VI Commissione) — Relatore : Ferrarini.

COMITATO PER LA VERIFICA DELLO STATO DI ATTUAZIONE DELLE LEGGI E LA

CONGRUITÀ E FUNZIONALITÀ DELLE STRUTTURE AMMINISTRATIVE PER LE

MATERIE DI INTERESSE DELLA COMMISSIONE.

Comunicazioni del Presidente sulle modalità di funzionamento del
Comitato e sul programma dei lavori.

ORE 14

Comitato ristretto.

Esame del disegno di legge n . 3295, concernente: Conversione in
legge del decreto-legge 22 ottobre 1988, n. 452, recante interventi
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straordinari diretti al risanamento ed allo sviluppo della città di
Reggio Calabria.

ORE 14,45

Ufficio di Presidenza integrato dai rappresentanti dei gruppi.

Giovedì 24 novembre

ORE 8,45

In sede referente.

Seguito dell'esame del disegno di legge:

Conversione in legge del decreto-legge 22 ottobre 1988, n . 452, re-
cante interventi straordinari diretti al risanamento ed allo sviluppo
della città di Reggio Calabria (3295).
(Parere della I, della V, della VII, della X e della XI Commissione).

Relatore : Bonsignore.

ORE 14

Comitato ristretto.

Esame delle proposte di legge nn. 886, 1043 e 1638 concernenti il
laboratorio di fisica nucleare del Gran Sasso .
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IX COMMISSIONE PERMANENTE
(Trasporti, poste e telecomunicazioni)

Martedì 22 novembre

Al termine della seduta antimeridiana dell'Assemblea.

In sede referente.

Seguito dell'esame del disegno di legge:

Norme in materia di trasporti e di concessioni marittime (3200).
(Parere della I, della V, della X e della XI Commissione).
Relatore Capo I (settore trasporti) : Santonastaso;
Relatore Capo II (settore marina mercantile : Sanguineti.

Mercoledì 23 novembre

Al termine della seduta antimeridiana dell'Assemblea.

Svolgimento di interrogazioni:

CIAFARDINI ed altri : n. 5-00466 (Soppressione assistenti tecnici di
bordo su aerei ATI).

MASINI ed altri: n. 5-00593 (Questione ATR-42).

TESTA ANTONIO : n. 5-01015 (Questione ATR-42).

Audizione, ai sensi dell 'articolo 143, comma 2, del regolamento, del
ministro dei trasporti in relazione ad incidenti occorsi a veivoli
ATR-42 .
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X COMMISSIONE PERMANENTE

(Attività produttive, commercio e turismo)

Martedì 22 novembre

ORE 11,30

In sede referente.

Seguito dell'esame del disegno di legge:

Conversione in legge del decreto-legge 6 ottobre 1988, n . 427, re-
cante disposizioni urgenti in materia di politica energetica (3228).
(Parere della I, della V e della VIII Commissione) — Relatore : Bian-
chini .
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XI COMMISSIONE PERMANENTE

(Lavoro pubblico e privato)

Martedì 22 novembre

ORE 8,30

In sede referente.

Seguito dell'esame delle proposte di legge:

ZANGHERI ed altri : Rivalutazione delle pensioni pubbliche e private,
estensione dei benefici agli ex combattenti (2501).

(Parere della I e della V Commissione).

PROPOSTA DI LEGGE D ' INIZIATIVA POPOLARE : Nuove norme per i migliora-
menti e perequazione dei trattamenti pensionistici (8).
(Parere della I e della V Commissione):

PIRO : Interpretazione autentica dell'articolo 7 della legge 17 aprile
1985, n . 141, concernente la corresponsione ai pubblici dipendenti in
quiescenza degli aumenti perequativi intervenuti sino al 31 dicembre
1985 (195).
(Parere della I e della V Commissione).

CRISTOFORI ed altri : Interpretazione autentica dell'articolo 7 della
legge 17 aprile 1985, n . 141, concernente perequazione dei tratta-
menti pensionistici in atto dei pubblici dipendenti (320).

(Parere della I e della V Commissione).

TEALDI : Modifica al secondo comma dell'articolo 6 della legge 15
aprile 1985, n . 140, recante miglioramento e perequazione di tratta-
menti pensionistici e aumento della pensione sociale (366).

(Parere della V Commissione).

FIORI : Aggancio delle pensioni dei pubblici dipendenti alla dinamica
delle retribuzioni del personale in servizio (397).
(Parere della V Commissione).

FIORI : Norme per il completamento della perequazione dei tratta-
menti pensionistici in atto dei pubblici dipendenti (398).

(Parere della V Commissione).

FIORI : Integrazione all 'articolo 4 della legge 17 aprile 1985, n . 141,

sulla perequazione dei trattamenti pensionistici in atto dei pubblici
dipendenti (644).
(Parere della I e della V Commissione) .
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CRISTONI ed altri: Perequazione dei trattamenti pensionistici del set-
tore pubblico e privato (673).

(Parere della I e della V Commissione).

ORCIARI ed altri: Perequazioni del trattamento pensionistico a favore
degli ex combattenti (822).

(Parere della IV e della V Commissione).

SAVIO : Modifica del secondo comma dell'articolo 6 della legge 15

aprile 1985, n . 140, recante miglioramento e perequazione di tratta-
menti pensionistici ed aumento della pensione sociale (890).
(Parere della V Commissione).

TEALDI : Modifica al secondo comma dell'articolo 6 della legge 15
aprile 1985, n. 140, recante miglioramento e perequazione di tratta-
menti pensionistici e aumento della pensione sociale (896).

(Parere della I e della V Commissione).

FERRARI ARTE : Norme per l'attuazione degli articoli 6 e 10 della
legge 15 aprile 1985, n. 140, concernente miglioramenti e perequa-
zione di trattamenti pensionistici (922).

(Parere della I e della V Commissione).

FIORI : Perequazione definitiva dei trattamenti pensionistici del pub-
blico impiego (1683).

(Parere della I, della II e della V Commissione).

CRISTOFORI ed altri : Modifica all 'articolo 6 della legge 15 aprile 1985,

n . 140, concernente maggiorazione del trattamento pensionistico per
gli ex-combattenti (1734).

(Parere della V Commissione).

POLI BORTONE ed altri : Modifica e integrazione dell'articolo 6 della
legge 15 aprile 1985, n . 140, concernente maggiorazione del tratta-
mento pensionistico per gli ex-combattenti (1966).

(Parere della IV e della V Commissione).

RosINI e RAVASIO : Utilizzazione ai fini del calcolo della pensione
della retribuzione eccedente il tetto pensionistico (2084).

(Parere della V Commissione).

PERRONE ed altri : Perequazione definitiva dei trattamenti pensioni-
stici del personale civile e militare dello Stato (2542).

(Parere della I, della IV e della V Commissione).

FIORI : Norme per la perequazione delle pensioni dei dipendenti
pubblici ad onere zero per lo Stato (2659).

(Parere della I e della V Commissione).

VALENSISE ed altri: Estensione del disposto di cui al comma 6

dell 'articolo 21 della legge 11 marzo 1988, n . 67 (legge finanziaria
1988) alle pensioni liquidate con decorrenza anteriore al 10 gennaio
1988 (2782).

(Parere della I e della V Commissione).

Relatore : Rotiroti .



290 — Bollettino Commissioni

	

— 31 —

	

Lunedì 21 novembre 1988

ORE 14

In sede legislativa.

Discussione del disegno di legge:

Disposizioni in materia di pubblico impiego (3204).
(Parere della I, della IV, della V, della VII, della VIII, della IX e della
XII Commissione) — Relatore : Azzolini.

Mercoledì 23 novembre

ORE 14,30

Comitato permanente per i pareri.

Parere sul disegno di legge:

Contenimento della spesa sanitaria (3198).
(Parere alla XII Commissione) — Relatore : Azzolini.

Parere sul disegno di legge:

Norme per la tutela giuridica delle topografie dei prodotti a semi-
conduttori (Approvato dal Senato) (3281).
(Parere alla II Commissione) — Relatore : Rebecchi.

Parere sul disegno di legge:

Modifica dell 'articolo 3 della legge 4 marzo 1982, n . 68, concernente
il limite di età per la nomina a cappellano degli istituti di preven-
zione e pena (Approvato dalla Il Commissione del Senato) (3062).
(Parere alla II Commissione) — Relatore : Antonucci .
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XII COMMISSIONE PERMANENTE
(Affari sociali)

Mercoledì 23 novembre

ORE 9

In sede referente.

Seguito dell'esame del disegno di legge:

Contenimento della spesa sanitaria (3198).
(Parere della I, della II, della V, della VI, della X e della XI Commis-
sione) — Relatore : Renzulli .
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XIII COMMISSIONE PERMANENTE
(Agricoltura)

Martedì 22 novembre

ORE 15,30

Comitato ristretto.

Esame delle proposte di legge nn . 254, 1060, 1282, 1614 e 2462,
concernenti i contratti agrari.

Mercoledì 23 novembre

ORE 10

In sede referente.

Seguito dell'esame delle proposte di legge:

TAMINO e RONCHI : Norme per la valorizzazione delle aziende che
operano con tecniche agricole biologiche (1093).
(Parere della I, della 11, della V, della VI, della VII, della VIII, della X,
della XI e della XII Commissione).

FAcclo ed altri: Norme per l 'agricoltura biologica (2139).
(Parere della I, della 11, della V, della VI, della VIII, della X e della XII
Commissione).

DONATI ed altri: Norme per la produzione, commercializzazione e
valorizzazione dei prodotti agricoli biologici (2683).
(Parere della I, della 11, della III, della V, della VII, della VIII, della X,
della XI e della XII Commissione) .
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MONTECCHI ed altri: Norme per la tutela e il rispetto dell 'equilibrio
ambientale nella produzione agricola e zootecnica e delega al Go-
verno per l'incentivazione dei piani territoriali di lotta integrata e
dell 'agricoltura biologica (2786).

(Parere della I, della V, della VII, della VIII, della X e della XII
Commissione).

Relatore : Montecchi.

E, subordinatamente alla effettiva assegnazione:

CRISTONI ed altri : Norme per un piano-programma di tutela e di
sviluppo dell 'agricoltura biologica (3218).

Ufficio di Presidenza integrato dai rappresentanti dei gruppi.

Giovedì 24 novembre

ORE 10

In sede referente.

Seguito dell'esame delle proposte di legge:

PARLATO : Modifica dell 'articolo 26 della legge 3 maggio 1982, n . 203,
concernente la decorrenza degli effetti della conversione dei contratti
associativi in contratti di affitto di fondi rustici (254).

(Parere della I e della II Commissione).

Sterpa: Modifica dell 'articolo 50 della legge 3 maggio 1982, n . 203,

concernente norme sui contratti agrari (1060).

(Parere della Il e della VII Commissione).

STEFANINI ed altri : Modifica ed integrazioni alla legge 3 maggio
1982, n . 203, relativa alla conversione in affitto dei contratti agrari
associativi (1282).
(Parere della I e della II Commissione).

LoBIANCO ed altri: Modifica ed integrazioni alla legge 3 maggio 1982,

n. 203, relativa alla conversione in affitto dei contratti agrari asso-
ciativi (1614).

(Parere della I e della II Commissione) .
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TORCHIO ed altri : Modifica ed integrazioni alla legge 3 maggio 1982,
n . 203, con riferimento ai casi di esclusione della conversione dei
contratti di mezzadria parziaria in affitto e nuove norme in materia
di prelazione agraria (2462).
(Parere della I, della Il e della VIII Commissione).

Relatore : Rabino.

Esame delle proposte di legge:

SACCONI ed altri : Disciplina della panificazione e istituzione del
registro dei panificatori (659).
(Parere della I, della V, della X e della XII Commissione, nonché della
II Commissione ex articolo 73, comma 1-bis, del Regolamento) —
Relatore : Cristoni.

RIGHI ed altri : Norme quadro in materia di raccolta e commercializ-
zazione dei funghi epigei freschi e conservati (720).
(Parere della I, della II, della V, dell'VIII, della X e della XII Commis-
sione) — Relatore : Zambon.

ToMA ed altri: Norme per il riconoscimento della denominazione di
origine dei prodotti agro-alimentari (2969).
(Parere della I, della Il, della V, della X e della XII Commissione) —
Relatore : Martino.

Seguito dell 'esame della proposta di legge:

CAMPAGNOLI : Tutela della denominazione d 'origine del salame di
Varzi, delimitazione della zona di produzione e caratteristiche del
prodotto (690).
(Parere della Il, della X e della XII Commissione) — Relatore : Martino .
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COMMISSIONE PARLAMENTARE

per l'indirizzo generale e la vigilanza

dei servizi radiotelevisivi

Mercoledì 23 novembre

ORE 12,30

Sottocommissione per le tribune.

Tribune politiche.



290 — Bollettino Commissioni

	

— 37 —

	

Lunedì 21 novembre 1988

COMMISSIONE PARLAMENTARE

per la ristrutturazione e riconversione industriale
e per i programmi delle partecipazioni statali

Mercoledì 23 novembre

(Aula della Commissione — IV piano — Via del Seminario, 76)

ORE 9,30

INDAGINE CONOSCITIVA SULLA INTERNAZIONALIZZAZIONE DELLE PARTECIPA-

ZIONI STATALI IN RAPPORTO ALL
,
EVOLUZIONE DEI MERCATI MONDIALI.

Audizione del Ministro delle partecipazioni statali.

Giovedì 24 novembre

ORE 9,30

INDAGINE CONOSCITIVA SULLA INTERNAZIONALIZZAZIONE DELLE PARTECIPA-

ZIONI STATALI IN RAPPORTO ALL ' EVOLUZIONE DEI MERCATI MONDIALI.

Audizione del Presidente dell 'IRI .
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COMMISSIONE PARLAMENTARE

DI INCHIESTA

sul terrorismo in Italia e sulle cause della mancata

individuazione dei responsabili delle stragi

Mercoledì 23 novembre

(Via del Seminario 76 - Aula V Piano)

ORE 13,30

I. – Audizione del Presidente del Consiglio dei ministri.

II. – Coordinamento del regolamento adottato ai sensi dell'articolo 7,
comma 1, della legge 17 maggio 1988, n . 172 .
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INDICE DELLE CONVOCAZIONI

Martedì 22 novembre

Pag.

II GIUSTIZIA	 15

ORE 12,30 - Ufficio di Presidenza.

V BILANCIO, TESORO E PROGRAMMAZIONE	 19

ORE 10,30 - Ufficio di Presidenza.

ORE 11 - Comitato dei nove.

VI FINANZE	 21

ORE 15 - Comitato ristretto.

ORE 17 - Ufficio di Presidenza.

VII CULTURA, SCIENZA E ISTRUZIONE	 23

Al termine della seduta antimeridiana dell'Assemblea - Uf-
ficio di Presidenza.

IX TRASPORTI, POSTE E TELECOMUNICAZIONI . . . .

	

27

Al termine della seduta antimeridiana dell'Assemblea - Re-
ferente.

X ATTIVITÀ PRODUTTIVE, COMMERCIO E TURISMO

	

28

ORE 11,30 - Referente .
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Pag.

XI LAVORO PUBBLICO E PRIVATO	 29

ORE 8,30 - Referente.

ORE 14 - Legislativa.

XIII AGRICOLTURA	 33

ORE 15,30 - Comitato ristretto.

Mercoledì 23 novembre

GIUNTA DELLE ELEZIONI 	 4

ORE 15,30 - Plenaria.

GIUNTA PER LE AUTORIZZAZIONI A PROCEDERE
IN GIUDIZIO	 5

ORE 15,30 - Plenaria.

COMMISSIONI RIUNITE X (Attività produttive) e XIII
(Agricoltura)	 6

ORE 13,30 - Ufficio di Presidenza - (Aula X Commissione).

I AFFARI COSTITUZIONALI, DELLA PRESIDENZA DEL
CONSIGLIO E INTERNI	 7

ORE 8,30 - Elezione di un Segretario - Interrogazioni -
Referente - Parere articolo 96-bis - Consultiva.

III AFFARI ESTERI E COMUNITARI	 16

ORE 8,30 - Referente.

ORE 13 - Comitato permanente cooperazione allo sviluppo.

IV DIFESA	 18

ORE 16 - Comitato ristretto .
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Pag.

V BILANCIO, TESORO E PROGRAMMAZIONE	 19

ORE 8,30 - Consultiva.

VI FINANZE	 21

ORE 8,30 - Referente - Legislativa.

VIII AMBIENTE, TERRITORIO E LAVORI PUBBLICI .

	

24

ORE 8,45 - Referente - Comunicazioni dsel Presidente.

ORE 14 - Comitato ristretto.

ORE 14,45 - Ufficio di Presidenza.

IX TRASPORTI, POSTE E TELECOMUNICAZIONI . . . .

	

27

Al termine della seduta antimeridiana dell'Assemblea - In-
terrogazioni - Audizione Ministro dei trasporti.

XI LAVORO PUBBLICO E PRIVATO	 31

ORE 14,30 - Comitato permanente pareri.

XII AFFARI SOCIALI	 32

ORE 9 - Referente.

XIII AGRICOLTURA	 33

ORE 10 - Referente - Ufficio di Presidenza.

COMMISSIONE PARLAMENTARE PER L 'INDIRIZZO
GENERALE E LA VIGILANZA DEI SERVIZI RADIOTE-
LEVISIVI	 36

ORE 12,30 - Sottocommissione per le tribune.

COMMISSIONE PARLAMENTARE PER LA RISTRUTTU-
RAZIONE E RICONVERSIONE INDUSTRIALE E PER I
PROGRAMMI DELLE PARTECIPAZIONI STATALI . . . .

	

37

ORE 9,30 - Indagine conoscitiva .
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Pag.

COMMISSIONE PARLAMENTARE D'INCHIESTA SUL
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